

首届女足亚冠半决赛今日打响 四强决战江城 只为争冠亚洲

北京时间5月21日,2024—2025亚足联首届女子冠军俱乐部联赛(简称女足亚冠)决赛阶段比赛将在武汉体育中心打响,闯入四强的武汉车谷江大女足(中国)、胡志明市女足(越南)、现代钢铁红天使女足(韩国)、墨尔本城女足(澳大利亚)已齐聚江城。

根据赛程,两场半决赛将分别于5月21日下午和晚上进行,对阵双方分别为中国武汉车谷江大女足VS越南胡志明市女足、澳大利亚墨尔本城女足VS韩国现代钢铁红天使女足。两场半决赛之间的胜者,将于5月24日20时在武汉体育中心争夺首届女足亚冠的冠军。



扫描二维码
看精彩视频

亚冠决赛为何选址武汉 办赛经验丰富足球底蕴深厚

亚洲冠军俱乐部联赛是由亚足联(AFC)主办的亚洲足坛最高水平俱乐部赛事,男足亚冠已有超过20年的历史,中国广州恒大俱乐部曾在2013年和2015年夺得过男足亚冠冠军,武汉三镇俱乐部也曾以2022年中超联赛冠军身份参加过2023—2024男足亚冠联赛小组赛。

首届女足亚冠于2024年推出,当年10月进行的女足亚冠正赛小组赛中,武汉车谷江大女足俱乐部作为中国唯一代表参赛,以成绩较好的小组第三名身份进入八强。2025年3月,武汉车谷江大女足在客场与夺冠热门日本浦和红钻女足苦战120分钟,最终通过残酷的“点球大战”淘汰了对手,挺进四强。

根据亚足联赛程,首届女足亚冠决赛阶段的较量以赛会形式进行,进入四强的俱乐部队都可以申请赛会主场,中国武汉、韩国仁川和越南胡志明市也先后提出过申请,亚足联综合考虑后最终决定将首届女足亚冠决赛阶段的比赛放在武汉进行。

“亚足联选择把首届女足亚冠决赛阶段比赛放在武汉进行,应该还是与城市底蕴和足球底蕴相关。武汉是中国足球重镇,曾获得中超联赛冠军和女超联赛五连冠,还涌现出了‘亚洲足球小姐’王霜等一大批知名球员。早在2007年,武汉就是女足世界杯赛场之一,接受过国际足联的大赛考验。近年来武汉的发展更是有目共睹,无论是硬件条件还是办赛经验都值得称赞。2023年和2024年,武汉三镇男足与武汉车谷江大女足先后参加亚冠小组赛,也都是武汉进行的,亚足联对于武汉的办赛能力应该是有足够的了解与信任。”一位亚冠组委会工作人员告诉记者。

5月21日16时 首场半决赛

武汉车谷江大女足 VS 胡志明市女足

5月20日中午,武汉车谷江大女足队长姚伟在赛前新闻发布会上表示:“我们在小组赛阶段确实表现得不够好,但在1/4决赛与日本浦和红钻女足的比赛中,大家看到了我们的进步和提高,经历过那样的苦战也让我们成长了很多。所以与胡志明市女足的半决赛,我们会拿出我们的态度,展现出我们的精气神。我相信,我们有能力去冲击亚洲女足俱乐部的首个冠军。”

武汉车谷江大女足主教练常卫魏非常重视对手,他说:“越南足球近年来发展迅速,已

经成为东南亚足球的代表,我们都不能用老眼光去看待。而且这是俱乐部层面的比赛,胡志明市女足队中有多名外援,绝对是值得我们认真研究和对待的对手。当然,通过大家的团结和努力,我们来到了亚冠四强,决赛阶段的比赛又在家门口进行,我们绝不会放过这次好机会,我们要为武汉足球乃至中国足球去奋力拼搏,用我们的努力去回报所有关心和关注我们的人。”

胡志明市女足在四分之一决赛中击败阿布扎比乡村女足后士气大振,也得到了越南足协前所未有的支持。为了这次决赛阶段的较量,她们又从美国女足大联盟引进了多名强力外援,希望把“黑马之旅”进行到底。

“武汉车谷江大女足是一支劲旅,拥有很多很好的球员,其中不乏中国女足国家队球员。但我们也要准备好去迎接这个挑战,我们代表着越南足球的荣誉,我们一定会努力去争取胜利。”对于即将到来的半决赛,胡志明市女足的教练和队员同样充满着斗志与期待。

5月21日20时 第二场半决赛

墨尔本城女足 VS 现代钢铁红天使女足

去年10月,韩国现代钢铁红天使女足曾在武汉完成了女足亚冠正赛小组赛,最终夺得A组头名,顺利晋级八强。今年3月,她们又以1:0击败伊朗巴姆卡通女足,再次来到武汉,参加亚冠决赛阶段的争夺。

“墨尔本城女足是一支强队,所以我们在半决赛中一定会全力以赴,为韩国足球增光添彩。”赛前新闻发布会上,韩国现代钢铁红天使女足主教练说。

现代钢铁红天使女足与墨尔本城女足的这场半决赛,激烈程度或许还要超出武汉车谷江大女足与胡志明市女足的争夺,因为这两支球队在小组赛阶段都是以小组第一的战绩晋级八强。从数据上看,此前现代钢铁红天使女足4战3胜1平,而墨尔本城女足则是4战4胜,她们都是亚冠四强中未尝一败的球队。

对于现代钢铁红天使女足的实力,澳大利亚墨尔本城女足十分忌惮,该队主教练表示他们研究过对手的录像,认为这是一支十分“危险”的球队。“我们需要保持控球,同时在进攻上需要更有效率。”墨尔本城女足主教练说道。

此外,韩国足球向来以强硬的对抗与“跑不死”的韧性著称,而澳大利亚足球则是传统的英式足球流派,讲究身体与冲击力,相信她们将在武汉奉献出一场风格流派迥异的经典对决。

(长江日报记者马万勇 通讯员张黎 田卉)



武汉车谷江大女足亚冠小组赛资料图片。

新华社发

女足亚冠球员点赞武汉

21日,2024—2025亚足联首届女子冠军俱乐部联赛半决赛即将打响。来自韩国、澳大利亚、越南的三支女足劲旅将与武汉车谷江大女足一起,为争夺亚洲女足俱乐部的最高荣誉展开巅峰对决。

对于武汉,韩国现代钢铁红天使女足并不陌生。在去年的“十一”假期,她们就曾在武汉待了一个多星期,并在亚冠正赛小组赛中夺得A组头名晋级八强。在以1:0击败伊朗巴姆卡通女足后,她们有了这次“武汉之行”。提及再次来武汉的感受,现代钢铁红天使女足球员高瑜珍表示:“这是一座非常美好的城市,交通便利,能够轻松与世界接轨。”从韩国飞往武汉的航班上,她遇到许多同胞,不仅有来旅游的,“还有不少人是专程赶来中国武汉为我们球队加油的。”

21日晚的半决赛,高瑜珍和队友将在武汉体育中心对战澳大利亚墨尔本城女足。里贝卡·斯托特是墨尔本城女足的一名后

卫,这是她首次来到武汉比赛,“不虚此行”是她对武汉的第一印象。来自海滨城市的里贝卡·斯托特表示,之前就听说武汉不仅水资源丰富,更有“中国侨都”之称。“实际上,当我站在酒店房间,亲眼看到长江上的一座座大桥,还是挺震撼的!”她笑着说,这里的食品也很好吃,回去后一定会推荐家乡亲友来武汉旅游。

首次来到武汉,越南胡志明市女足前锋黄茹眼中的武汉,充满烟火气。“武汉的气候宜人,美食文化令人着迷,这座城市真的很宜居。”更让她感动的是城市的热情,“无论是酒店工作人员,还是赛事组织方,都让我们感受到家一般的温暖。”21日下午4时,武汉车谷江大女足将坐镇主场迎战胡志明市女足。黄茹表示,自己已经做好准备,全力以赴投入比赛,“如果有在武汉的越南人,请到场为我们加油助威!”

(长江日报记者范婷婷)



市运会广场舞比赛现场。

武汉市第十二届运动会(群众体育类)暨第十三届全民健身运动会广场舞比赛日前在“大学之城”洪山区举办,来自全市12个区的代表队参赛,赛场上涌现出了众多年轻面孔。

据介绍,本次比赛共设规定曲目和自选曲目两项,经过角逐,洪山区代表队摘得规定曲目比赛金牌,黄陂区代表队、东西湖区代表队分获银牌、铜牌。东西湖区代表队夺得自选曲目比赛金牌,洪山区代表队、武汉经开区代表队分获银牌、铜牌。

在广场舞规定曲目比赛中,各代表队可以在节奏强律动快的《时代感》和柔美抒情的《世界赠予我的》两支曲目中选择其一进行编舞和表演,率先出场的东西湖区代表队给人留下深刻印象,最终进入前三名。

东西湖区代表队的丁厚莉介绍:“我们在比赛时选择了《时代感》这个曲目,这首曲子节奏很快,跳起来非常有活力。我们的队员虽然大多数已经退休,但大家非常热爱广场舞这个项目。”

洪山区代表队的表演得到了裁判和观众的一致好评,队长黄金霞说:“为了准备比赛,大家从2月份就开始集中备战,这次比赛能有较好的发挥也算是对我们付出的回报吧。”黄金霞已多次代表武汉市参加全国和省内的比赛,上届省运会,她们就是广场舞冠军。“大家因为共同的热爱走到了一起,特别珍惜每一次并肩作战的机会,通过跳广场舞身体越来越好,家庭也越来越幸福。”

裁判长唐苏娜介绍,比赛主要以动作完成、艺术编排和整体表现这三个方面为打分标准,各代表队的动作编排和选手竞技水平都很高。她说:“广场舞是一项深受群众喜爱的运动项目,拥有庞大的受众群体。这次比赛中有很多年轻人和男运动员加入进来,说明广场舞受众正进一步扩大,这是最让人欣喜的。”

当日,在同一块场地还进行了市运会广播体操比赛,东湖高新区代表队、洪山区代表队、东西湖区代表队分列前三名。

(长江日报记者张琳)

武汉台球运动 日趋火热

日前,“和成天下杯”中式台球百万大奖赛湖北总决赛在鑫启点台球会所落下帷幕,全省近100名县市“业余球王”经过5天的激烈争夺,决出了最终的名次,比赛前四名选手本月将赴长沙参加全国赛。

此项赛事由全国14个省会城市市民台球俱乐部共同举办,湖北总决赛选手是在全省30多个地市县,240场选拔赛的冠军选手中遴选产生。

5月初,中国选手赵心童就斯诺克世锦赛亚洲首冠。“赵心童夺冠催生了国内新一波台球热。”鑫启点台球会所负责人陈江锋介绍,目前,武汉台球运动的热度也在快速提升,各类赛事活动接连不断,年内将举办的“武汉台球产业及加盟展览会”,预约观众已超5万人。

陈江锋表示:“武汉台球群众基础本来就好,加上连续举办世界斯诺克武汉公开赛,可以明显感觉到,最近打台球的人多了不少,想订好一点的台位,会员都要提前预订。”

一个突出变化是,武汉传统球房正日渐转型为多元娱乐综合体,消费升级催生“台球+”新业态。

占地1800平方米的鑫启点台球会所,集台球、棋牌、餐厅、直播带货、教学培训及器材装备销售于一体。开业两年来,营业额每年数百万,拥有注册会员近千人。

(陆涛)



紧张的比赛现场。

陆涛 摄

坚持十余载 武汉小伙登顶珠峰看日出

尼泊尔当地时间2025年5月18日6时许,来自武汉的登山者宋红站在了海拔8848.86米的珠穆朗玛峰峰顶。19日晚,长江日报记者联系到刚从珠峰撤下来的宋红时,他说:“终于知道在世界最高峰看日出的感觉了。”在东湖看日出,太阳是从远方湖岸线跳出来的,而在珠峰上看日出,太阳似乎是从脚下的云海中冒出来的。”宋红感慨道,为了这一刻,他执着坚持了10多年。

两次与登顶擦肩而过

今年36岁的宋红,2007年考入中国地质大学(武汉)体育学院。在这座素有“中国登山黄埔军校”美誉的校园里,宋红很快被登山的魅力深深吸引,并于2008年成功通过选拔加入学校登山队。从那时起,登顶珠峰便成为他的目标。

2012年,为了向60周年校庆献礼,中国地质大学(武汉)派出登山队攀登珠峰。那是宋红第一次登珠峰,并为此参加了两年的选拔训练。2012年5月19日,登山队4人成功登上珠峰,4人中唯一的女性陈晨是江夏区龙泉街人,也是宋红的同班同学,而宋红作为冲顶预备队员没能获得冲顶资格。“不可能每个人都登上,但只要团队有人上去了,就代表着大家两年的付出得到了回报。”回想起这一段,宋红并未感到太多失落。

从珠峰下来后不久,宋红又随队征服了五大洲最高峰,即:欧洲厄尔布鲁士峰(5642米)、非洲乞力马扎罗山主峰乌呼鲁峰(5895米)、大洋洲科休斯科峰(2228米)、南美洲阿空加瓜峰(6964米)、北美洲麦金利峰(6193米)。

2020年,宋红进入国家测量一大队,加入了当年的珠峰测高活动。因为恶劣天气,测量队前后冲顶了两次均未成功,指挥部决定第三次冲顶全部由登山队员担任,宋红再次与登顶

珠峰擦肩而过。

十余载坚持终登顶珠峰

两次错失登顶珠峰,丝毫没有动摇宋红的决心。2012年那次,他一度到达了8000米的高度,那也是他离珠峰峰顶最近的一次。按指令后撤时,他回望了一眼山顶,在心里默默地说:“总有一天我会回来的……”

转眼10来年过去了,今年3月宋红突然接到一家户外品牌的电话,向他发出冲击珠峰峰顶的邀请。曾经求而不得的机会说来就来了!经过一个月的准备,4月9日,宋红抵达尼泊尔。4月18日,他与同伴到达珠峰南坡大本营,开始进行适应性训练。

5月14日凌晨,宋红从大本营出发,17日赶到位于海拔7950米的4号营地。稍事休整,于17日19时开始冲顶。当时,零下40℃的极寒让所有装备都覆上了一层白霜。出发前,宋红再次检查了一遍登山装备——氧气瓶压力是否正常,头灯光源是否充足,冰爪固定是否牢靠。这些熟悉的动作,他已经练习了上千遍。冲顶过程中,他不时通过控制呼吸来调整步伐,又经过十多个小时的拼搏,终于于5月18日清晨6时许成功登顶。

“在山顶我还专门看了一下咱们中国方向的北坡,目测了一下当年的登山线路,看到了往届登山队留下的路旗等标志……感觉自己与过去的我来了一次穿越时空的交汇。”宋红激动地说,“那一刻,10多年的坚持都值得了。”从初入校园的登山爱好者,到历经多次挑战的资深登山者,宋红书写了属于自己的传奇。

“圆梦师”圆了自己的梦

记者联系到宋红时,他已返回了大本营。“刚上顶峰时有点激动,毕竟这么多年的梦想终



宋红在珠峰峰顶留影。

宋红供图

于实现了。”

回到大本营,宋红第一时间向家人报平安。“家里人倒不是太担心,这么多年我一直没中断过登山,他们相信我的能力。”宋红说。

这次登山,宋红特意携带了几样特别的礼物——儿子就读的大方小学校旗、母校中国地质大学(武汉)校旗和祝贺江夏区建区30周年的校园的登山爱好者,到历经多次挑战的资深登山者,宋红用手机记录下来。他说:“儿子和母校就不用说了,我户口落在江夏,是江夏区的居民。我在这里创业,在这里生活、结婚生子……我特别想把骄傲与这片土地分享。”

硕士毕业后,宋红把家安在了江夏区,并开办了一家名叫武汉地大睿行的体育文化公司,

同时,他发挥自己登山攀岩的特长,为业余登山爱好者提供高山向导等服务。去年6月,他作为高山向导,带领国内登山者登顶了北美洲麦金利峰。他说:“我觉得自己像一个专门帮助别人圆梦的‘圆梦师’,不在乎自己能否登上多高的山峰,帮助别人去达成一个目标,更能给我带来成就感。”如今,这位“圆梦师”用坚持与热爱迎来了自己的圆梦时刻。

成功登顶珠峰,让宋红离征服七大洲最高峰的目标只差一座——南极洲的文森峰(4892米)。他说:“珠峰不会是终点,有机会还想去南极洲看看或者从北坡再登一次珠峰。人要有梦想,只要锲而不舍,就一定会成功。”

(长江日报记者张琳)